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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1174/04
di Christel Fiebiger (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Incoerenze relative alla designazione del SIC DE 4733 301 n. 29 elenco di Turingia 
"Westliche Schmücke - Spatenberge" (Kahle Schmücke)

Il SIC (sito di importanza comunitaria) Kahle Schmücke è stato designato in base alla decisione del 
25 gennaio 2000 del governo del Land Turingia come sito da includere nella rete Natura 2000. 
All’epoca, erano previsti due importanti interventi che avrebbero potuto distruggere il sito: una cava 
di calcare e la costruzione dell’autostrada federale A 7l che avrebbe dovuto attraversare la zona.

Nel contesto della designazione del sito, il governo federale ha dichiarato, nel febbraio 2000, che la 
cava non sarebbe stata aperta e che, per quanto riguarda l’autostrada, sarebbe stata prevista una 
galleria che avrebbe attraversato il gruppo montuoso nella parte settentrionale del bacino “Thüringer 
Becken”, evitando quindi qualsiasi impatto negativo sul sito.

Diversamente da quanto affermato in tale dichiarazione, in seguito alla definizione del tracciato 
dell’autostrada da parte del ministero federale dei trasporti nel luglio 2002 è avvenuto quanto segue: 
nella documentazione di progetto esecutivo compare anche la cava, diversamente da quanto risulta dal 
progetto preliminare. Ciò è stato possibile cambiando notevolmente il tracciato della galleria 
autostradale che non corrisponde a quanto definito nella valutazione del progetto del 31 marzo1999. 
Senza tale modifica, a causa dei lavori di mina necessari per la costruzione della galleria, non sarebbe 
stato possibile aprire la cava. Nello studio d’impatto ambientale relativo al SIC per la galleria 
Schmücke della futura A 71 la costruzione dell’autostrada viene considerata tollerabile in 
collegamento con la possibile cava. E’ previsto che le piste di accesso alla cava vengano realizzate 
come “circonvallazione”, alla cui realizzazione non ci si può opporre.

Il progetto del piano di sviluppo territoriale del Land non considera quest’area come caratterizzata da 
paesaggi particolarmente importanti dal punto di vista paesaggistico, come sarebbe il caso del SIC.

Pertanto pongo le seguenti domande alla Commissione:

1. a che punto è giunto l’esame dell’inserimento dei siti proposti dai Länder tedeschi nella regione 
continentale?

2. Il SIC “Westliche Schmücke – Spatenberge” sarà integrato nella rete Natura 2000 entro i confini 
originariamente previsti?

3. Vi sono state modifiche dei confini meridionali?

4. In sostituzione del sito “Kahle Schmücke” è stato proposto un altro sito? 

5. E’ stata presentata una domanda di deroga relativa alla costruzione della cava?


